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Westminster Theological Journal 37, 1 (1974): M. A. Noll, John Calvin, The Duke of Seomerset, and
the King of England (1-23); N. Shepherd, The Resurrections of Rev. 20 (34 -43); L. G. Wnitlock,
Elders and Ecclesiology in the Thought of James Henley Thornwell (44-56); V. S. Poythress, Ezra 3,

Union with Christ, and Exclusive Psalmody (74-94).

Eingegangene Bücher

Allgemein

Académie internationale des sciences religieuses, La portée de l'église des apôtres pour l'église

d'aujourd'hui. Colloque oecuménique de Bologne (10-13 avril 1973), publ. sous les auspices de la
revue Istina. Bruxelles, Off. internat, de Librairies, 1974. 130 S.

Enrico (Tasteiii (ed.). Le sacré. Etudes et recherches. Actes du colloque organisé par le Centre
international d'études humanistes et par l'Institut d'études philosophiques de Rome, 4-9 janvier
1974. Paris, Aubier, 1974. 492 S.

Henry Chadwick, Betrachtungen über das Gewissen in der griechischen, jüdischen und christlichen
Tradition. Rhein.-Westf. Akad. d. Wiss., Vorträge G 197. Opladen. Westdeutscher Verl., 1974.
19 S. DM 5.-.

S. Dockx (éd.), Les sacrements d'initiation et les ministères sacrés. Colloque de Tübingen organisé par
l'Académie internat, des sciences relig. Paris, Fayard, 1974. 269 S.

J. D. Douglas (ed.), The New International Dictionary of the Christian Church. Exeter, Paternoster
Press, 1974. XIV + 1074 S. § 10.00.

Ecumenical Institute for Advanced Theological Studies Tantur/Jerusalem, Year Book 1972/73. 202 S.

John Edward Gates, An Analysis of the Lexicographic Resources Used by American Biblical Scholars
Today. Soc. of Bibl. Lit. Diss. Ser. 8. Missoula, Montana, Soc. of Bibl. Lit., 1972. XXII + 175 S.

$ 2.50.
Herbert Haag, Tcufelsglaube. Mit Bcitr. von Katharina Elliger, Bernhard Lang und Meinrad Limbeck.

Tübingen, Katzmann, 1974. 544 S. DM 56.-.
Siegfried Schwertner, IATG. Internationales Abkürzungsverzeichnis für Theologie und Grenzgebiete.

Berlin, de Gruyter, 1974. XX + 348 S. DM 88. -.

Altes Testament

P. A. H. de Boer, Fatherhood and Motherhood in Israelite and Judean Piety. Leiden, Brill, 1974. VIII
+ 57 S. Gldn 18.-.

Henri Cazelles (éd.), Introduction critique à l'Ancien Testament. Introduction à la Bible. Ed. nouv.,
2. Paris, Desclée, 1973. XVI + 853 S. Fr.B. 980.-.

James L. Crenshaw & John T. Willis (cds.), Essays in Old Testament Ethics J.Philip Hyatt in

memoriam. New York, Ktav, 1974. XXXVI + 287 S. $ 12.50.
Jesus-Luis Cunchillos, La Bible. Première lecture de l'Ancien Testament, 1. Le point théologique, 11.

Paris, Beauchesne, 1974. 158 S.

Georg Fohrer, Hans Werner Hoffmann, Friedrich Huber, Ludwig Markert & Gunther Wanke, Exegese
des Alten Testaments. Einführung in die Methodik. Uni-Taschenbücher, 267. Heidelberg, Quelle
& Meyer, 1973. 229 S. DM 13.80.

Fredrick Holmgren, With Wings As An Eagle's, Isaiah 40-55. An Interpretation. New York, Bibl.
Scholars Press, 1973. 214 S.

Robert Martin-Achard, Essai biblique sur les fêtes d'Israël. Genève, Labor et Fides, 1974. 166 S.

Fr. 26.40.
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Hans-Peter Müller, Mythos, Tradition, Revolution. Phänomenologische Untersuchungen zum Alten
Testament. Neukirchen-Vluyn, Erziehungsverein, 1973. 1 18 S. DM 17.-.

George W. F.. Nickelsburg (ed.), Studies on the Testament of Moses. Septuagint and Cognate Stud.,
4. Cambridge, Mass., Soc. for Bibl. Lit., 1973. 1 25 S.

Harry M. Orlinsky (ed.), 1972 and 1973 Proceedings of the International Organization for Masoretic
Studies (IOMS). Masoretic Stud., 1. Missoula, Montana, Scholars Press, 1974. 171 S. $ 2.00.

Philon d'Alexandrie, Quod omnis probus liber sit. Introduction, texte, traduction et notes par
Madeleine Petit. Les oeuvres de Philon d'Alexandrie, 28. Paris, Ed. du Cerf, 1974. 268 S.

Fr. 89.-.
David A. Robertson, Linguistic Evidence in Dating Early Hebrew Poetry. Soc. of Bibl. Lit. Diss. Ser.,

3. Missoula, Montana, Soc. of Bibl. Lit., 1972. VIII + 159 S.

S. Safrai & M. Stern (ed.), The Jewish People in the First Century. Historical Geography, Political
History, Social, Cultural, and Religious Life and Institutions, 1. Compendia rerum iudaicarum ad

N.T., 1,1. Assen, Van Gorcum, 1974. XII + 560 S. Gldn. 70.-.
Werner H. Schmidt, Exodus. Bibl. Kommentar z. A.T., II, 1. Neukirchen-Vluyn, Erziehungsverein,

1974. 80 S. Je Lfg DM 9.80.
Armin Schmitt, Entrückung, Aufnahme, Himmelfahrt. Untersuchungen zu einem Vorstellungsbereich

im Alten Testament. Forsch, z. Bibel, 10. Stuttgart, Kathol. Bibelwerk, 1973. XIV + 378 S.

DM 32.-.
J. Alberto Soggin, Introduzione all'Antico Testamento dalle origini alla chiusura del canone

alessandrino. 2da ed. riveduta ed aggiornata. Biblioteca in cultura religiosa, 14. Brescia, Paideia,
1974. 666 S. L. 8.000.

Th. C. Vriezen & A. S. van der Woude, De literatuur van Oud-Israel. 4e geheel herziene en uitgebreide
druk. Wassenaar, Servire, 1973. 446 S.

Claus Westermann, Kurze Bibelkunde des Alten Testaments. Stuttgart, Calwer, 1974. 142 S.

DM 14.80.
Ernst Würthwein, Die Erzählung von der Thronfolge Davids. Theologische oder politische Geschichts¬

schreibung? Theol. Stud., 115. Zürich, Theol. Verl., 1974. 59 S. Fr. 1 2.-.
Walther Zimmerli, Studien zur alttestamentlichen Theologie und Prophétie. Gesammelte Aufsätze, 2.

Theol. Bücherei, 51. München, Chr. Kaiser, 1974. 336 S. DM 29.-.

Neues Testament

S.Scott Bartchy, First-Century Slavery and 1 Corinthians 7,21. Soc. Bibl. Lit. Diss. Ser., 11.

Missoula, Montana, Soc. Bibl. Lit., 1973. X + 198 S. $ 2.50.

François Bovon, Les derniers jours de Jésus. Textes et événements. Neuchâtel, Delachaux, 1974. 95 S.

Fr. 8.-.
John R. Donahue, Are You the Christ? The Trial Narrative in the Gospel of Mark. Soc. of Bibl. Lit.

Diss. Ser., 10. Missoula, Montana, Soc. of Bibl. Lit., 1973. XII + 269 S. $ 2.50.
Detlev Dormeyer, Die Passion Jesu als Verhaltensmodell. Neutest. Abhandl., N.F. 11. Münster,

Aschendorff, 1974. VIII + 338 S. DM 78.-.
William R. Farmer, The Last Twelve Verses of Mark. Soc. for N.T. Stud. Monogr. Ser., 25. London,

Cambr. Univ. Press, 1974. 124 S. £ 3.-.
Wolfgang Feneberg, Der Markusprolog. Studien zur Formbestimmung des Evangeliums. Stud. z. A.

u. N.T., 36. München, Kösel, 1974. 215 S.

Hubert Frankemölle, Jahwebund und Kirche Christi. Studien zur Form- und Traditionsgeschichte des

"Evangeliums" nach Matthäus. Neutest. Abhandl., N.F. 10. Münster, Aschendorff, 1974. X +

429 S. DM 84.-.
Giancarlo Gaeta, II dialogo con Nicodemo. Per l'interpretazione del capitolo terzo dell'evangelo di

Giovanni. Brescia, Paideia, 1974. 170 S.
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Feliks Gryglewicz, Lwangelia wedlug Sw. Lukasza. Wstçp-przeklad z oryginalu komentarz. Katolicki
uniwersytet Lubelski. Pismo swiete Nowego Testamentu, 3, 3. Posnan, Pallottinum, 1974. 452 S.

Hans Hübner, Das Gesetz in der synoptischen Tradition. Studien zur These einer progressiven
Qumranisierung und Judaisierung innerhalb der synoptischen Tradition. Witten, Luther-Verl.,
1973. 261 S. DM 70.-.

Engelbert Kirschbaum, Die Gräber der Apostelfürsten St. Peter und St. Paul in Rom. Mit einem

Nachtragskapitel von Ernst Dassmann. 3. neu bearb. und erw. Aufl. Frankfurt/Main, Societäts-
Verl., 1974. 294 S. 40 Abb. DM 38.-.

Joachim Lange, Das Erscheinen des Auferstandenen im Evangelium nach Matthäus. Eine traditions-
und redaktionsgeschichtliche Untersuchung zu Mt. 28,16-20. Forsch, z. Bibel, 11. Würzburg,
Echter Verl., 1973. 573 masch. S. DM 42.-.

Michi Miyoshi, Der Anfang des Reiseberichts Lk. 9,51-10,24. Eine redaktionsgeschichtliche
Untersuchung. Analecta Bibl., 60. Rome, Bibl. Inst. Press, 1974. X + 176 S. L. 5.500.

[Leon Lamb Morris.] Reconciliation and Hope. New Testament Essays on Atonement and Eschatology
presented to L. L. Morris on his 60th Birthday, ed. by Robert Banks. Exeter, Paternoster, 1974.
317 S. £ 4.00.

Birger Olsson, Structure and Meaning in the Fourth Gospel. A Text-Linguistic Analysis of John
2,1 —11 and 4,1-42. Coniectanea Bibl. N.T. Ser., 6. Lund, Gleerup, 1974. 328 S.

Birger Albert Pearson, The Pneumatikos-Psychikos Terminology. Soc. Bibl. Lit. Diss. Ser., 12.

Missoula, Montana, Soc. of Bibl. Lit., 1973. XII + 147 S. $ 2.50.
G. N. Stanton, Jesus of Nazareth in New Testament Preaching. Soc. for N.T. Stud. Monogr. Ser., 27.

London, Cambr. Univ. Press, 1974. X + 207 S. £ 5.50.

Alte Kirche

T. J. van Bavel, Christ in dieser Welt. Augustinus zu Fragen seiner und unserer Zeit. Aus dem
Holländischen von M. Jasper. Würzburg, Augustinus-Verl., s.a. 172 S. DM 18.40.

Carmelo Curi, II valore dei codici antbrosiano F. 126 sup. e Patmos 215 per la ricostruzione della
catena palestinense sui Salmo. Riv. di storia en letteratura relig., 10. Modica, Setim, 1974. 42 S.

Hermann Josef Frede, Ein neuer Paulustext und Kommentar, 2. Die Texte. Vetus Latina. Aus der
Geschichte der lateinischen Bibel, 8. Freiburg, Herder, 1974. 413 S. DM 92.-.

Klaus Schmöle, Läuterung nach dem Tode und pneumatische Auferstehung bei Klemens von
Alexandrien. Münster. Beitr. z. Theol., 38. Münster, Aschendorff, 1974. VIII + 152 S. DM 38.-.

Morton Smith, Auf der Suche nach dem historischen Jesus. Entdeckung und Deutung des geheimen
Evangeliums im Wüstenkloster Mar Saba. Berlin, Ullstein, 1974, 180 S. DM 24.-.

Christoph Stücklin, Tertullian, De virginibus velandis. Übersetzung, Einleitung, Kommentar. Ein
Beitrag zur altkirchlichen Frauenfrage. Europ. Hochschulschriften, 23, 26. Bern, H. Lang, 1974.
213 S. Fr. 36.-.

Kirchen- und Dogmengeschichte

Aspects de l'Anglicanisme. Colloque de Strasbourg 14-16 juin 1972. (Bibliothèque des centres
d'études supérieures spécialisés.) Paris, Presses Univ. de France, 1974. 245 S.

Hermann Bauch, Die Lehre vom Wirken des heiligen Geistes im Frühpietismus. Theol. Forsch., 55.
Hamburg, H. Reich, 1974. 153 S. DM 18.-.

Pacifico M. Branchesi (ed.), Bibliografia dell'Ordine dei servi, 3. P. M. Branchesi, Edizioni del secolo

XVII (1601-1700); Davide M. Montagna, Fra Arcangelo Giani annalista dei Servi (1552-1623).
Bibliotheca Servorum Romandiolae, 6. Bologna, Centro di Studi O.S.M., 1973. 564 S.

Fritz Büsser, Huldrych Zwingli. Reformation als prophetischer Auftrag. Persönlichkeit u.
Geschichte, 74/75. Göttingen, Musterschmidt, 1973. 1 16 S., 8 Taf. DM 7.80.
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Mark Dilworth, The Scots in Franconia. A Century of Monastic Life. Edinburgh, Scott. Acad. Press,

1974. 301 S. 15 Taf. £ 4.00.
Wolfgang Jaeger, Augenvotive. Votivgaben, Votivbilder, Amulette. Heidelberg, Verl. Brausdruck,

1974. 99 S„ davon 46 Taf. DM 18.80.
A. J. Krailsheimer, Armand-Jean de Rancé, Abbot of la Trappe. His Influence in the Cloister and the

World. Oxford, Clarendon Press, 1974. XVI + 376 S., 8 Taf. £ 7.75.
Marc Lienhard, Luther, témoin de Jésus-Christ. Les étapes et les thèmes de la christologie du

réformateur. Paris, Ed. du Cerf, 1973. 427 S.

Christian Link, Hegels Wort "Gott selbst ist tot". Theol. Stud., 114. Zürich, Theol. Verl., 1974.
106 S. Fr. 16.80.

Leo Miller, John Milton among the Polygamophiles. New York, Loewenthal Press, 1974. XII + 378 S.

$ 15.00.
Ulrich Neuenschwander, Denker des Glaubens. 1. Martin Buber, Albert Schweitzer, Karl Bart, Rudolf

Bultmann, Dietrich Bonhoeffer. 2. Emmanuel Hirsch, Emil Brunner, Paul Tillich, Pierre Teilhard de

Chardin, Karl Jaspers. Gütersloher Taschenbücher, 81; 87. Gütersloh, G.Mohn, 1974. 156;
158 S. DM 6.80; 7.80.

Ulrich Neuenschwander und Rudolf Dellsperger (Hrsg.), Humanität und Glaube. Gedenkschrift für
Kurt Guggisberg. Bern, P. Haupt, 1973. 256 S. Fr. 24.80.

Heiko Augustinus Obermari, Contra vanam curiositatem. Ein Kapitel der Theologie zwischen
Seelenwinkel und Weltall. Theol. Stud., 113. Zürich, Theol. Verl., 1974. 54 S. Fr. 11.-.

Ludger Oeing-Hanhoff (Hrsg.), Thomas von Aquin 1274/1974. München, Kösel, 1974. 176 S.

Geoffrey Rowell, Hell and the Victorians. A Study of the 19th Century Theological Controversies

concerning Eternal Punishment and the Future Life. Oxford, Clarendon Press, 1974. XII + 242 S.

£ 4.85.
Wolfgang Ruf, J. S. von Dreys System der Theologie als Begründung der Moraltheologie. Stud. z.

Theol. u. Geistesgesch. d. 19. Jh., 7. Göttingen, Vandenhoeck, 1974. 175 S. DM 28.—.

Hans Scholl, Calvinus catholicus. Die katholische Calvinforschung im 20. Jahrhundert. Mit einem
Geleitwort von A. Ganoczy. Ökum. Forsch., I, 8. Freiburg, Herder, 1974. 240 S.

Albert Schweitzer, Was sollen wir tun? 12 Predigten über ethische Probleme. Aus dem Nachlass hrsg.

von Martin Strege und Lothar Stiehm. Heidelberg, L. Schneider, 1974. 191 S. DM 14.80.
Société de l'histoire du protestantisme français. Actes du colloque L'amiral de Coligny et son temps,

Paris, 24-28 oct. 1972. Paris, Soc. de l'hist. du protest, franç., 1974. 796 S., 10 Karten.
Harald Steffahn, Du aber folge mir nach. Albert Schweitzers Werk und Wirkung. Bern, P. Haupt, 1974.

262 S. Fr. 34.80.
Niels Thulstrup (ed.), Kierkegaardiana udgivne af S. Kierkegaard-selskabet, 9. Köbenhavn, Rosenkilde

& Bagger, 1974. 396 S.

Lene Wenzel, Albert Schweitzer gestern - heute. Eine Anthologie der Begegnungen. Bern, P. Haupt,
1974. 98 S. Fr. 14.80.

N. Max Wildiers, Weltbild und Theologie. Vom Mittelalter bis heute. Aus dem Niederl. übers, v. K.

Schmitz-Moormann. Zürich, Benziger, 1974. 416 S. Fr. 39.-.


	Eingegangene Bücher

